

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIODICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Miércoles 4 de Junio de 1890

DE LA MAÑANA

LOS ANUNCIOS

Insertos en todas las ediciones de la Correspondencia y en 20 pesetas más cuando sea una PESETA LINEA. Se reciben solo en la administración, Factor, número 5 y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 5 y 6. LOS SUSCRITORES DE AÑO pueden optar entre la rebaja o el regalo de EL RETRATO DE LOS REYES de un metro de alto, recibido en la Admon. OFICINAS FACTOR 5

PRECIOS DE UNA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
de una obra de la moda y de la literatura.  
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO  
EN PAIS Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.  
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NUM. 5  
AÑO XXI, NUM. 11748

**ARTICULOS RECOMENDADOS**  
Marta. MODAS DE SOMBREROS. Precios módicos. Caballero de Gracia, 8, ent. dcha. No equivocar.

**PARA EL CORPUS**  
MANTILLAS Monona legítima e imitación. Precio fijo. RODRIGUEZ, Espoz y Mina, 17, 1.º

**ORINA.**  
Piedra, catarros, irritación, debilidad, ardor, pesa y malas secreciones, cura infalible, 6 pías. va correo; consultas gratis y por correo. Laboratorio Norte-Americano, Montaña, 38, Madrid.

**BLONDAS Y ENCAJES. VOLANTES. TULES**  
A Precio fijo. RODRIGUEZ, Espoz y Mina, 17, 1.º

**RINQUITRUM**  
Y demás píldoras de Las doce y media y sereno. Toda por día. Tomar un estanco. Hijos del Zebido, La Bruja, etc. Pianos baratos. P. Martín, Correo, 4.

**TRIVINO BIAL ALFONSO. DENTISTA. MONTE**  
Ira, 29, pral. Antas Arenal, 7. Hay ascensor.

**ÓPTICA Y CIRUJÍA**  
Grandes rebajas por cesacion de comercio ATOCHEA, 27, FRENTE A FOMENTO

**PAN DE VIENA**  
Atendida su especialidad, continúa como siempre sin alteracion el precio del que es legítimo.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**

**A LA UNA DE LA MADRUGADA**

La «Biblioteca Selecta», que con tanta aceptación se publica en Valencia, ha dado a luz el tomo XLIII, incluyendo en dicho libro las *Cartas amatorias*, las *Eglogas* y *Los besos*, trabajos todos del malogrado escritor P. Juan Arolas, lo cual nos obliga a recomendar el libro en su parte literaria; y en cuanto a la material, bastará con decir que no desmerece de los anteriores.

El sábado a las nueve de la noche tuvo lugar en el puente de la Muela (Zaragoza) una escena desagradable.

Estaba concluyendo su trabajo un peon caminero llamado Jose Sesma, de 31 años de edad, cuando vio que corría precipitadamente hacia donde él estaba un hombre, que por el uniforme que llevaba, demostraba ser un demente fugado del manicomio del hospital.

El Sesma quiso detenerle, pero el loco, que se llama Simon Lahuerta, le propinó un fuerte garrotazo, que le estropeó el brazo izquierdo; el peon caminero quiso sujetarlo, pero no pudiéndolo conseguir, cogió la escopeta sin intención de disparar, pero el loco le dio un golpe en la frente y del movimiento que hizo se le desprendió el arma, hiriendo al demente en el corazón y dejándolo muerto en el acto.

El juzgado acudió al lugar del suceso y la hermandad de la Sangre de Cristo recogió el cadáver.

Las dos plazas de cirujano de número del Hospital general de esta corte, han sido provistas, por oposicion, en D. Leopoldo

Ramoneda y D. José Ortiz de la Torre. Como los ejercicios han sido muy brillantes y reñidos, despertaron gran interés en el mundo médico, y cuando el Tribunal anunció los nombres de los vencedores, fué unánimemente aplaudido por la numerosa concurrencia que asistía al acto, revelando esta manifestación identidad de opiniones así como el acierto del jurado.

Anteayer se encontraron casualmente los Sres. Martos y Castelar. Se atribuyen al primero las siguientes palabras, a propósito de las declaraciones del segundo:

«Tengo que dar las gracias a Castelar —dijo el Sr. Martos,— por lo bien que me ha tratado en su conferencia con Lopez Dominguez. No ha podido estar más severo contra mí. De un golpe trae a Ruiz Zorrilla para jefe del partido liberal de la monarquía, dejando a Sagasta la jefatura del partido conservador, declarándonos muertos a Cánovas, a Salmeron y a mí.»

Hasta aquí—añadió el Sr. Martos,— se había dicho que era mucho hacer matar dos pájaros de una pedrada; pero Castelar ha hecho más: ha matado tres.

El Sr. Castelar parece contestó a estas quejas cariñosas de su amigo, que sus propósitos y sus deseos eran extender en todo lo posible los horizontes de la libertad dentro de la legalidad existente; y que el Sr. Martos tendrá siempre dentro de un partido democrático la alta representación que por sus merecimientos le corresponde.

Hasta el jueves de la próxima semana no se celebrará consejo de ministros bajo la presidencia de la reina.

Lo que es muy probable es que se reúnan los ministros el domingo en el palacio de la presidencia para ocuparse de la anunciada combinacion de gobernadores.

Los Sres. Moret y Gamazo han conferenciado acerca de sus respectivos programas económicos para llegar a soluciones semejantes. Sobre este asunto convocará un debate el Sr. Gamazo, que dará probablemente origen a la anunciada discusión política que se anuncia para antes de que se suspendan las sesiones de las Cortes.

El Ayuntamiento de Navia ha adoptado el acuerdo de poner el nombre del ilustre autor de las *Doloras*, D. Ramon de Campomor, a una de las calles de aquella villa.

Por telegrama dimos cuenta de un terrible crimen cometido en la dehesa de Torneros, del partido de Piedrahíta. He aquí detalles:

En la casa de la dehesa habitaban el guarda montañés D. Antonio Hernandez, con su mujer D.ª Modesta Garcia, cuatro hijos pequeños, dos criados, una joven ciega y la criada Tomasa Blazquez.

Dos dias pasados dijo la criada a su ama que se encontraba enferma y que se marchaba a su pueblo de Mirueña, que dista media hora de camino desde la casa de la dehesa. Su ama D.ª Modesta le pagó y la criada se salió de la casa, internándose

se en la espesada dehesa; pero no llegó al pueblo, sino que se escondió y volvió a penetrar en la casa de los montañeses sobre las seis de la tarde, ocultándose en una habitación.

Allí permaneció hasta las once de las doce de la noche, y cuando observó que todos los de la casa se habían acostado y dormido, fué sigilosamente a la alcoba donde dormía su ama, que estaba con una niña de pecho en la cama. La habitación se hallaba a oscuras: cogió la cabeza de su ama y con una navaja de afeitar del montañés, marido de D.ª Modesta, le dio un tremendo corte en el cuello. La infeliz mujer, sin saber lo que sucedía, se despertó instantáneamente y con las manos al cuello se dirigió espantada hacia la cocina, donde dormían los criados, diciéndoles: «¿Que nos matan?»

Estos, sin poder casi respirar, encendieron el candil, y aterrorizados al ver a su ama en camisa y arrojado sangre, no acertaban a pensar lo que sucedía.

El cuerpo de D.ª Modesta dio una fuerte sacudida y cayó desplomado encima de los costales donde descansaban los criados. Todo fué obra de un momento. Su ama había espirado.

En esto la joven ciega se levantó de la cama, y con los criados, que uno tiene 16 años y otro 22, se dirigieron a la puerta de entrada, que hallaron abierta. Cogieron un revolver del montañés y se dirigieron a San Garcia de Ingelmos a pedir auxilio.

Los tres hijos que dormían en la misma alcoba de su desgraciada madre no se percibieron de la muerte de esta. El que lactaba D.ª Modesta quedó en la cama, ensangrentada de la víctima. Cuando se presentó el juzgado el cuadro no podía ser más aterrador.

La criada huyó a la casa de sus padres en Mirueña, a quien parece refirió lo que había hecho, quedando atónitos los ancianos padres. Estos han tenido trece hijos.

Dícese que Tomasa Blazquez está convicta y confesa.

El juez de instrucción de Piedrahíta, D. Restituto Estrada, que se presentó inmediatamente en el sitio del suceso, distante diez leguas, con el actuario don José María Gonzalez y el teniente de la guardia civil Sr. Lanzarote, ha practicado con gran actividad y celo las diligencias del sumario, en el que interviene el digno fiscal de la Audiencia de Avila, D. Maximo Cano y Rojo.

El marido de la víctima ha sido preso y procesado, pues según de público se refiere, venia sosteniendo relaciones íntimas con la criada, y parece que de una manera directa o indirecta ha podido influir en la comisión del delito.

Fuerza de la benemérita guardia civil con el juzgado instructor, ha conducido ya a la cárcel del partido a Tomasa Blazquez y Antonio Hernandez.

En los pueblos del tránsito había un sentimiento inmenso para presenciar el paso de aquellos.

Tomasa Blazquez que, según se dice, está embarazada, sufre frecuentes síncope.

Ha pedido confesarse y lo ha verificado

do con el señor arcipreste de Piedrahíta. Tomasa Blazquez tiene 23 años.

Una coincidencia: hace veinte años y en el mismo día en que se ha cometido este crimen, fué asesinado a machazos el guarda montañés de la misma dehesa.

Anteayer hizo un año que falleció en Madrid el antiguo empresario D. José Fernando Rovira.

Los aficionados a la ópera recordarán con gusto las brillantes temporadas que la ópera tuvo en Madrid bajo la dirección de aquel empresario, que era más ansioso del éxito artístico que de las ventajas pecuniarias.

Pero los establecimientos de beneficencia y la Sociedad de Escritores y Artistas recordarán con gratitud su nombre.

Se ha presentado por el Sr. Labra una proposicion de ley modificando la de Enjuiciamiento civil en lo relativo al recurso de casacion. Se propone en primer término que la parte recurrida pueda espontáneamente como el fiscal y con vista pública, impugnar la admision del recurso y se obliga a la Sala que encuentre dudas para esta admision a señalarlas concretamente para que sobre ellas informen los letrados.

También se establece que cuando se case la sentencia y las partes lo soliciten con asentimiento de la Sala primera ó esta por sí misma lo crea necesario, se verifique nueva vista sobre el fondo del pleito, partiendo siempre de los supuestos establecidos en la sentencia de casacion.

D. Laureano Montero Garcia acaba de publicar la *Cronica de San Sebastian de los Reyes*, libro que se ocupa de la fundacion, elementos de vida, etc., de aquella población.

El autor tiene el interés de donar los productos de su obra para contribuir a la restauracion del templo del citado pueblo.

La deuda flotante del Tesoro importaba el 1.º de junio corriente 261.626.000 pesetas.

De la espesada suma, la cantidad que corresponde a la deuda flotante contraída en el ejercicio corriente importa 63.767.900 pesetas.

A-Porras, dentista, Arenal 22, dpl. pral.

La Exposición de Plantas y Flores que se inaugurará el día 6, se halla empezada en el recinto donde estuvo la de minería y la de Filipinas.

Aunque las instalaciones están casi terminadas, se retrasará unos dias la inauguracion para arreglar los caminos que se encuentran en deplorable estado a causa de las últimas lluvias.

El Ayuntamiento de Madrid figura en la Exposición con centenares de plantas de estufa y de ornamentación instaladas en un pabellon que se extiende entre el lago y el Palacio, en las inmediaciones del pabellon de cristal.

Las casas de nipa que quedaron allí como huellas de los filipinos e iporotes se utilizan para la exhibición de plantas y flores.

El templete construido para la música servirá en la ocasion presente para concursos de ramos y flores sueltas.

En el pabellon de cristal exhibirán plantas raras y vistosas el duque de Alba, el conde de Montarco, Carlos Achilles y otros varios.

El pequeño lago artificial que hay en el centro estará adornado con plantas acuáticas y tadobos.

El Jardín Botánico exhibirá una notable colección de plantas.

Entre los expositores figuran además de Mr. Philippeaux, la quinta de la Esperanza, el Jardín de la Rosa, Girau y otros.

En la explanada del Palacio de la Exposición se han enterrado millares de macetas que esmaltan el campo con los matices del geráneo y de las rosas.

Las consultas gratis del hospital del Niño Jesus han comenzado, acudiendo varios niños enfermos, desde el primer día.

La hora señalada para ellas es de ocho a diez de la mañana.

La junta provincial de Beneficencia, que ha presenciado algunas curas, resolvió costear un aparato de crecido precio para corregir a un pobre niño una desviación en la espina dorsal.

Dr. Monroy, dentista, Corredera, 21.

Durante la última semana se ha prestado asistencia facultativa a 62 niños pobres en el dispensario de Alfonso XIII de la sociedad El Porvenir Industrial, por el Dr. Calatraveño.

Entre los niños que se han asistido en este benéfico establecimiento se han repartido 39 prendas de vestir, y se han recibido importantes donativos, consistentes en ropitas para niños: entre ellos, el más importante se ha hecho a la memoria de M. P. Continúa la asistencia facultativa y se reparten ropitas de nueve a once de la mañana.

Hacemos presente a las personas caritativas que se reciben donativos en ropas ó metálico, Fuentes, 12, bajo.

Víctima de larga y penosa enfermedad ha fallecido la virtuosísima señora doña Concepcion Iriarte y Alzugaray, esposa de nuestro antiguo compañero y amigo D. Eduardo Fuentes, al que, así como a sus hijos, enviamos la expresion de nuestro más sincero pésame.

Hoy, a las diez de la mañana, celebrará la primera misa en la real iglesia del Buen Suceso el antiguo servidor de la Real Casa D. José Fernandez Alonso, al que apadrinará la Srta. señora infanta doña Isabel. Predicará el rector y magistrado de la Real Capilla D. Jaime Cardona.

Hasta hoy no saldrá de Madrid con dirección a San Petersburgo el Sr. Rada y Delgado, que, como hemos dicho, va a representar al Senado en el Congreso Panamericano que allí se reunirá el día 15.

De la comisión que ha venido de Huelva a gestionar lo que cree justo en el asunto llamado de los *Humos*, forman parte dos médicos y un farmacéutico; y, se-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL SECRETO DE MAROUSSIA.

como otras para triunfar de todo! ¿Qué importa la vida es corta; yo no hay nada más allá!

Maroussia se estremeció. —¡Nadina! La pena es la que os hace hablar así, pero no lo penséis! Vos, tan valiente en el deber, tan ingeniosa y tan dispuesta a aliviar los dolores humanos; estoy segura que debéis creer.

—Sí—dijo con una débil sonrisa, mientras que toda su fisonomía tomaba una expresion de melancolía desgarradora,—creo en el sacrificio de sí mismo y en el amor al bien... el único que sea permitido a ciertos seres desheredados y nacidos bajo una influencia funesta. ¿Qué se adelanta con murmurar? En el mundo no hay igualdad. Los unos luchan hasta la muerte, y los otros gozan y reinan!

Dejóse caer sobre las almohadas y fijó en el vacío una mirada vaga, como si más allá del estrecho horizonte que limitaba su vista, hubiese visto un mundo interior, invisible para los demás.

Maroussia se callaba, contemplándola con una especie de estupor. ¿Cómo sacaría del desaliento fatal en que la veía sumida? Para socorrer a aquella alma abatida, en la cual no habría creído posibles semejantes desfallecimientos, estaba dispuesta a sacrificar sus propias repugnancias y confesar la verdad entera.

—Nadina, escuchadme. Debéis estar bajo la impresión de un error. Seamos francas las dos. ¡Amaiás! ¿Alexis Drevsky?

—¿Y aunque eso fuese?—dijo la otra con amargura y casi ira.—¿Por qué me obligáis a confesar una debilidad que hace de mí una renegada y una perjurá? ¡No sabéis acaso que no tenemos derecho de amar sino a los desgraciados, ni de servir más que a una idea!... ¿Y a qué todas estas palabras? No podéis cambiar en nada mi suerte, como no podéis hacer que se asemeje el palido reflejo de un planeta al brillo luminoso del sol. El sol triunfante sois vos... y mi destino es permanecer en la oscuridad.

—Creo que divagáis un poco—repuso Maroussia, disimulando una nueva inquietud bajo una sonrisa.—Yo os juzgaba más razonable y más práctica. ¿Por qué si habéis hallado un hombre que corresponde a vuestro ideal y podía llegar a ser un apoyo en la soledad de vuestra vida, tenéis que renunciar al amor y a la felicidad, que no excluyen ni el trabajo ni las ideas elevadas?

—¿Por qué?... Porque el hombre que yo había escogido ama a otra.

—Pero ¿y si esta otra no le ama? ¿Si él está seguro de ella y ha renunciado a toda esperanza por esta parte? ¿Si se han despedido para siempre?

Nadina se incorporó, y cogiendo a Maroussia por las dos manos, le atrajo hacia sí, fijando sus miradas en los hermosos ojos profundos y tranquilos de la joven.

—¿Decís la verdad?—preguntó con voz sorbida.—La entera verdad!

—No, ¡amaiás! ¿Alexis Drevsky? ¡No habéis prometido casaros con él!

—¡Ante Dios que me voy os juro que no le amo ni seré jamás su mujer!

Un gran cambio se verificó en la fisonomía de Nadina, volviéndose de repente al

y serena. Gruesas lágrimas humedecieron sus párpados, incluyó la cabeza y, pasó sus labios sobre las manos de Maroussia, que aún conservaba entre las suyas.

—¡Bendita seas!—dijo con voz profundamente conmovida.—¡Y que el hombre que escogais algun día, os haga feliz!

XVII

Una gran turbación había invadido el alma de Maroussia.

¡Nadina y Alexis Drevsky!... ¿Qué extraño y cruel casualidad, al unirnos, traía forzosa mente a su memoria los recuerdos del pasado, excitando su remordimiento y su ira? ¡Y qué terribles palabras, aquella maiga de un día, acogida con una admiración tan confiada, acababa de pronunciar en un momento de involuntario olvido de sí misma?

¡Ignorais acaso que no tenemos el derecho de amar sino a los desgraciados, ni de servir más que a una idea!

¡Cómo! ¿Ella también?... Lo mismo que el hombre a quien se avergonzaba de haber entregado en secreto su corazón, Nadina se había consagrado por completo a una empresa misteriosa y fatal, desprendiéndose por completo de todos los lazos naturales y de todas las dulzuras de la vida. Y como él, también ella negaba la luz y la verdad, y rehusaba creer... ¡Ah! ¡Esteban Ivanovitch había adivinado, Nadina era para su hija una triste y peligrosa amiga!.

¡Pero debía, no obstante, denunciar aquella profesion de fé, confidencialmente hecha, y declarar a la joven indigna de un afecto honrado y de un interés caritativo? No lo creía así. El secreto que le había entregado la casualidad no le pertenecía y tenía el deber de respetarle. Además, ¿podía acaso revelar las opiniones subversivas de su nueva amiga, sin decirlo todo y nombrar a Alexis Drevsky?

¡No la sería preciso, en ese caso, confesar la pasión que le había inspirado y de la que ella había creído participar hasta el día en que había visto claro en su alma, y en que otro mucho más digno derribó aquel falso ídolo de sus creencias?

Era una cadena fatal cuyos anillos se enlazaban unos con otros, y como en la mayor parte de las acciones desleales de este mundo una similitud reparadora ya no le era permitida.

Su primer movimiento al hallarse sola, después de esta dolorosa escena, fué huir de Nadina y romper una intimidad para la cual sentía ya inevitable repugnancia. ¿Qué podían ya tener de común en adelante, separadas como debían estar por sus ideas sociales, religiosas y morales? El bien mismo que ejercía aquella alma ardiente y desinteresada, ocultaba bajo tan fría apariencia, no tendía acaso también a la destrucción de todo lo que a los ojos de Maroussia era honroso y sagrado, a un proselitismo misterioso que ella empezaba a distinguir los hilos. Las frecuentes conversaciones de Nadina y Drevsky, de que esta hablaba pocas veces, pero que habían llegado a oídos, debían, bajo la apariencia de un simple diálogo, tener un objeto misterioso y

trante y aterciopelado, una impresion tan viva, que le fué preciso hacer un violento esfuerzo para disimularla a las miradas inquisitoriales de la princesa.

Dió en silencio una vuelta por el salon, y después, acercándose a Maroussia, que todavía arrancaba del piano algunos vagos y melancólicos acordes:

—Gracias—le dijo en voz baja y con acento conmovido.—Esto se llama buena música! ¡Para expresar de esa manera es preciso saber llorar... ó amar!

La joven fijó involuntariamente en el conde una mirada que brillaba intensa llama, y luego se ruborizó y volvió la cabeza. Una tímida alegría inundaba su alma. ¿La habría adivinado por fin? Comprendería que era amado!.

Pero Boris, equivocándose de nuevo respecto a la expresion tímida y apasionada de aquellos hermosos ojos, se apartó de ella con un movimiento de despecho mal reprimido. ¡Sin dudas pensaba en Alexis Drevsky, en su novia, ausente, y aquel insoportable recuerdo era el que había coloreado sus mejillas!.

La joven había juzgado claramente ya lo que podía dar de sí la princesa tocante a recursos intelectuales y morales. Cuando no había allí ni visitantes que tuviesen en jaque su coquetería; ni subordinados que excitasen su deseo de proteger y de ser invocada como diosa clemente, se dejaba caer en su pereza de espíritu acostumbrada. Si en la sociedad de que era la reina las lenguas no holgaban mucho, en cambio las ideas escaseaban y se bostezaba de firme.

Maroussia, activa y estudiosa, se equivocaba cuando le era posible aquel terco íncerte al que estaba continuamente llamada a formar parte lo que la exclusión de sus ocupaciones favoritas y la separación por el momento de su padre. Hubiera querido a lo menos, como hemos dicho anteriormente, cultivar el trato de Nadina, que habiéndose establecido ya en el país, empezaba a crearse una existencia práctica de trabajo y de interés, pero en esto había intervenido inopinadamente la autoridad de Esteban Ivanovitch.

A parte de sus brillantes triunfos universitarios, no sabía nada del carácter ni de los principios de la joven doctora. Hacía poco tiempo que había quedado huérfana, y era hija de una hormona de Basilio Andreievitch, que respondía de su pasado; pero Wrontieva, que había asistido dos años antes a una algarada escolar en Kiev, y continuaba siguiendo desde entonces con interés los progresos de ciertas tendencias subversivas, sabía que las escuelas eran los principales focos del radicalismo ruso.

De los gimnasios y también de las universidades han salido esas mujeres oscuras, profesando únicamente un grosero materialismo, practicando las tristes doctrinas del amor libre, como los jóvenes, de quienes afectaban imitar las maneras y el lenguaje.

Entre esas estudiantes, que eran la mayor parte de ellas filipinas, muchas habían conocido aquellas peligrosas aberraciones notables con asentimiento raras y de un idealista.

mo inconsciente. Estas, a despecho del medio gangrenado en que vivían, sabían conservarse puras, arrojándose con valor para las luchas de la vida y encerrándose en una existencia de trabajo y abnegacion.

Nadina Karáief, exceptuando sus gafas azules y sus cabellos cortos, no tenía en su persona nada de excéntrico ni exagerado. Hablaba poco, estudiaba con afán, ejercía modestamente con un celo tranquilo, rodeando a su acento de los cuidados más afectuosos y acompañándole a los oficios divinos, en donde su porte era muy correcto.

Era permitido por lo tanto tomarla por una de esas excepciones dignas de respeto, pero Wrontieva desconaba instintivamente de sus opiniones y de sus ideas y en todo caso no hubiera consentido que pudiesen llegar a ser familiares a Maroussia. Había, por lo tanto, declarado a esta, que una intimidad prematura con Nadina no le parecía prudente y que estaba resuelto a no autorizar sino relaciones corteses y pocas visitas.

No obstante, las dos jóvenes, sin hacerse, se encontraron pronto y con mucha frecuencia, a la cabecera de los enfermos, porque Maroussia no había renunciado a ninguna de sus caritativas costumbres, ó de paseo, en los risueños senderos que rodeaban la aldea. Muchas veces se hallaban las dos en el bosque en donde ambas sentíanse atraídas por sus aficiones a los grandes árboles frondosos y a sus investigaciones botánicas.

Algunas conversaciones más expansivas durante estos encuentros debidos al azar, le revelaron comunidad de gustos, el mismo sentimiento apasionado por la naturaleza y modo casi idéntico de juzgar ciertas cuestiones de la vida. Separábase con sentimiento estrechándose fraternalmente la mano y comprendiendo después de cada una de aquellas entrevistas, que iba en aumento su mutua confianza y simpatía.

XVI

Para la princesa Elisa el tiempo parecía tener las alas de plomo y empezaba a sentirse harta de los placeres del campo. Por muy fastidiosa que estuviese a ejercer la hospitalidad, la vida en una casa aislada, próxima a una aldea de la Pequeña Rusia, no se convierte fácilmente en la brillante existencia de un castillo de Francia ó Inglaterra.

Los vecinos eran algo inspidos y entre ellos pocas conquistas había que hacer. No veía bastante a menudo a la juventud elegante civil a militar del distrito para distraerse y acomodarse no había ido a Krasnoyarsk para hacer las paces con Boris! A este acontecimiento importante era al que tenía que subordinar le demás. Un poco de tristeza y de fastidio, por amor al ideal, no perjudicaban en nada sus intereses.

Desgraciadamente Schavortse se parecía demasiado al trabajo de notar las lecciones científicas.

Presentábase en su casa de vez en cuando por recordar las convalecencias, a las hermanas que estaba seguro de hallarlas bien educadas, de ese modo había alcanzado hasta entonces

gun hemos oído, ha presentado esta comisión una solicitud al presidente de la real academia de Medicina, suplicando que se suspenda la resolución de este asunto hasta tanto que impriman y repartan una Memoria sobre los efectos de dichos humos.

El ingeniero agrónomo y catedrático de Valladolid D. Galo de Benito Lopez, ha presentado en la asociación de Agricultores una colección de cuarenta variedades de surgas, recolectadas en un campo de experiencias de aquella capital, demostrando el buen desarrollo de las espigas, cuanto es lo que puede lograrse de un cultivo inteligente y de la cuidadosa elección del grano destinado a la siembra.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado la real orden siguiente: «S. M. el rey (Q. D. G.), en su nombre la reina regente del reino, se ha servido disponer que por esa Ordenación de su digno cargo se haga entender a los habitantes del clero que en lo sucesivo, y sin orden terminante de los administradores diocesanos en cumplimiento de mandato judicial, se abstengan de efectuar retenciones, manifestándose así al juez que le requiera, para que estos se dirijan a la autoridad eclesiástica correspondiente, la que, aunque por carecer de potestad civil no puede acordar estas retenciones, es a la que compete la misión de transmitir dichos mandatos judiciales.»

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Bruselas, 2.

Los socialistas presentan una candidatura de su partido para cubrir una vacante en la Cámara de representantes. Con este motivo han formulado el programa, que se resume así: Sufragio universal, servicio militar personal, leyes protegiendo a la juventud de los talleres y a los obreros inútiles por enfermedad ó vejez. Respecto de las horas de trabajo no hacen declaración alguna.

París, 2.

La prensa se ocupa estensamente del nuevo canal que une el Aisul con el Oire. Tiene una longitud de 12800 metros. Su objeto es favorecer las comunicaciones entre el Norte y el Este de Francia, evitando la vuelta por Compiegne y las dificultades que ofrece la navegación del Aisul. Representa una disminución de navegación fluvial de 38 kilómetros. Las obras son muy notables. Tiene dos magníficos acueductos, trece esclusas y un túnel de 2365 metros para la perforación, del cual hubo que vencer grandes dificultades.

El ministro de Obras públicas recorrió embarcado todo el canal. El cura de Bourg, primera estación del canal, dirigió un discurso al ministro, haciendo que la Iglesia se asociaba siempre a las obras destinadas a aumentar la prosperidad de los pueblos.

El ministro contestó que los trabajos realizados demuestran que no existe ya para los ingenieros la palabra «imponible.»

Añadió que el gobierno se ocupa con particular solicitud de los intereses marítimos.

Londres, 3.

La corporación de pescadores al por mayor de Londres obsequió anoche con un gran banquete a Enrique Stanley.

Con este motivo pronunció este un discurso sobre los asuntos de Africa, en el cual fulminó violentas acusaciones contra la política colonial de Alemania, que calificó de codiciosa. Sostuvo la necesidad de que Inglaterra pusiera un freno a la ambición del gobierno de Berlín.

Terminó proponiendo que la City de Londres designara una comisión para que se presentase al marqués de Salisbury y

obtuviese de este la seguridad de que los intereses ingleses en Africa serán protegidos eficazmente, a despecho de Alemania ó de cualquier otra potencia.

Londres, 3.

The Times, hablando esta mañana del despacho de San Petersburgo relativo al proyecto de matrimonio del príncipe heredero de Italia con la gran duquesa rusa Xenia, no oculta la inquietud que ha producido la noticia cuya confirmación espera, añadiendo que el hecho sería deplorable para la continuación de la triple alianza.

París, 3.

Se habla de nuevas prisiones de jóvenes rusos residentes en París, a quienes se supone complicados en el asunto relativo a las bombas explosivas.

Se añade que los presos en París estaban en relaciones con otro grupo de nihilistas que conspiraban en Suiza y que algunos de los conjurados habían conseguido ya penetrar en el territorio del imperio ruso con objeto de llevar a cabo sus siniestros designios contra la vida del czar.

Se supone que gracias al descubrimiento hecho en París, la policía rusa ha cogido el hilo de la trama, logrando evitar la tentativa de regicidio.

Las noticias que se reciben de la frontera de Rusia, manifiestan que de algún tiempo a esta parte, vuelve a dar señales de vida la terrible asociación secreta de los nihilistas, a la cual se han afiliado numerosos jóvenes de buenas familias, incluso oficiales del ejército.

La residencia del czar es objeto de la más rigurosa vigilancia por parte de las autoridades y la familia imperial no da un paso sin que la preceda una legión de agentes de policía.

París, 3.

Aunque algunos periódicos oficiosos insisten en negar que se trate de indultar por ahora al duque de Orleans, hay fundados motivos para creer que el gobierno ha resuelto en principio dicha medida de clemencia y que en breve firmará el decreto el presidente de la república.

París, 3.

Hasta que el gobierno reciba los datos que ha pedido acerca de la organización del trabajo, no presentará proyecto alguno respecto de tan trascendental asunto. El gobierno se propone evitar a todo trance que las leyes referentes al trabajo que se den en Francia, puedan ser causa de una competencia desastrosa a la producción nacional.

Segun resulta de algunos informes, en Alemania, de donde ha partido principalmente el último movimiento socialista, existen varias industrias cuyos obreros trabajan más y con menos jornal que en las similares francesas, y por lo tanto pueden producir más barato.

El asunto de la limitación de las horas de trabajo se juzga muy complejo, y el gobierno obrará con mucha parsimonia antes de proponer ninguna medida legislativa. Por de pronto se limitará a exigir el estricto cumplimiento de la ley de 1843, que fija en doce horas el máximo del trabajo diario, ley que había caído en desuso en varias comarcas.

Nueva York, 3.

Un despacho de Lima dice que ayer mañana se sintió un temblor de tierra en aquella capital.

Faltan detalles, pero se sabe que no hubo desgracias personales, afortunadamente.

París, 3 (3 t.).

4 por 100 exterior, 77-43. Londres, 3 (12-25 t.). 4 por 100 exterior, 77-25. Alicante, 333.

Hé aquí, con leves variantes, la comisión y el orden en que marchará la solemne procesion del Corpus: Veinticinco guardias civiles de caballería.

Dos magníficas carrozas de flores. Un picaor y 12 palafreneros a caballo. Colegios de niños con estandartes. Imagen del Niño Jesús.

Un batallón de guardias civiles jóvenes y otro de carabineros, con músicas y banderas.

Cinco alguaciles de la plaza de toros, a caballo. Cofradía de San Isidro. Imagen de este santo. Comisión del Ayuntamiento.

Veinte alguaciles a pie y 20 guardas de paños y arbolados, con uniforme. Cofradía de Nuestra Señora de las Mercedes.

Su imagen. Comisiones de caballeros de Carlos III y Academia de Jurisprudencia. Comisión del Ayuntamiento.

Veinticinco guardias civiles mandados por un oficial. Cofradía de Nuestra Señora de la Almodena.

Su imagen. Música de la milicia nacional Veterana. Comisión del Ayuntamiento. Veinticinco guardias civiles.

Congregación del Alumbrado. Comisiones civiles y militares. Parroquias de Madrid con sus correspondientes congregaciones, cruz alzada y clero.

Cabildo catedral y caballeros de las Ordenes militares. Coro de 800 niños cantando. Custodia.

Música y cuerpo de Alabarderos. Obispo y clero auxiliar. Maceros de la Diputación y empleados de la misma.

Diputación en pleno. Guardia amarilla. Maceros del Ayuntamiento. Cuerpo de policía urbana.

Presidencia del gobernador civil, del militar y de un teniente alcalde. Una sección de la Guardia civil. Otra de guardias de Orden público.

Coches de la Real Casa, del Senado, del Congreso, de la Diputación, del Ayuntamiento, de las duquesas de Medinaceli, Fernan Nuñez, Bailen y de otras casas de la grandeza.

Un batallón de infantería. Una escolta de caballería, compuesta de secciones de la Escolta real, husares de la Princesa y de Pavia, lanceros de la Reina y de Montesa, cazadores de Maria Cristina, Carabineros, Artillería a caballo y Guardia civil.

En los talleres de sastrería teatral de doña Angela Vega Segarra, se han construido, bajo la dirección del reputado maestro Sr. Tormo, riquísimas gramantas de terciopelo y oro fino, que lucirán en la procesion los maceros del Ayuntamiento.

La real e ilustre congregación de la Purísima Concepcion, establecida en San Francisco el Grande, invita a los señores congregantes, que no hubiesen recibido aviso, para que se presenten el día 3 del actual en dicha iglesia a las cuatro de la tarde, para acompañar a su santa imagen titular en la procesion del Corpus.

Las encontradas opiniones entre los artistas del popular circo Hipódromo sobre si los saltos de unos tienen más mérito que los otros, han dado por resultado un desafío con apuesta de 300 pesetas, que se verificará en la función de hoy entre saltadores españoles e italianos solamente. Comprendiendo la apuesta tanto los saltos en batuda como los de tierra, saldrán cada uno con su respectivo distintivo de nacionalidad y un número en el brazo. El importe de la apuesta la adjudicará un jurado nombrado por ellos.

Un gran acontecimiento musical tendrá lugar esta semana en el teatro Lara.

El celebre maestro Fahrbach, de Viena, que ha tenido el honor de ser recibido el último sábado por S. A. R. la infanta Isabel, le ha anunciado que dará su primer gran festival musical en este teatro arquetípico el viernes próximo, ejecutando varias de sus exquisitas composiciones, y S. A. R. ha prometido honrar el concierto con su presencia.

Hoy miércoles tendrá lugar la inauguración de la temporada del teatro Felipe, con las populares zarzuelas De Madrid á París, Dos camaros de café, La Chiclanera y El año pasado por agua.

Los billetes para esta función se despacharán en la contaduría del teatro Español hasta las cuatro de la tarde.

El arco representativo de la Puerta de Guadalajara, que a expensas del industrial Sr. Serrano, está levantándose en la calle Mayor y entrada de la plaza de San Miguel, seguramente habrá de llamar la atención del público.

Dicha puerta ó arco es reproducción de la antigua puerta de Guadalajara que ya por los años de 1600 había sido demolida. La copia se ha tomado de un grabado hecho en 1629 por Diego Astor, publicado en la Historia de Segovia, de Colmenares. Constara de tres arcos, sobre los cuales se ostentaron dos figuras tenantes del Alcázar de Segovia, representando a los caballeros segovianos D. Fernan Garcia y D. Dia Sanz, que tanta parte tomaron en la conquista de Madrid ayudando a Alfonso VI. Por dicha puerta, según la historia, entraron las huestes de los mencionados caballeros, en cuya memoria colocáronse sus efigies así como el escudo de Segovia.

La histórica puerta estuvo levantada á poca distancia de la que el Sr. Serrano ha empezado a construir en memoria de aquella.

Centábase que junto a la tradicional puerta acostumbraban las gentes del pueblo a celebrar sus bailes en los dias clásicos.

Se ha recibido en el ministerio de Ultramar el siguiente telegrama: Habana, Junio, 2.

El gobernador general al ministro. Llegó Oteiza en el vapor Saratoga, habiendo ingresado en el Castillo de la Cabana.—Chinchilla.

El distinguido juriscónsulto D. Joaquin Abella acaba de publicar una obra utilísima para los abogados, jueces, magistrados y cuantas personas se dedican al estudio de los asuntos jurídicos.

Los Codigos españoles vigentes en la Peninsula y Ultramar contienen en un volumen de 2100 páginas, edición de bolsillo, la Constitución del Estado, los Codigos civil, de comercio y penal, y las leyes de Enjuiciamiento civil y criminal, tal y como rigen en España, Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

La exactitud con que están copiados los textos legales, las acertadísimas notas que aclaran sus disposiciones y el método práctico y sencillo empleado en el plan de este libro, demuestran los profundos conocimientos de su autor en la ciencia del derecho, y ponen la obra a la altura de las que enriquecen la biblioteca de El Consistor de los Ayuntamientos y de los Juzgados municipales que dirige el Sr. Abella.

El aplaudido matador Rafael Molina (Lagartijo), toreará en París los dias 18, 19, 22 y 26 del presente mes, habiendo firmado el oportuno compromiso con su apoderado, la empresa de dicho punto.

Ha fundado en Barcelona la fragata crucero Aragón procedente de Filipinas, donde ha prestado servicio durante algunos años.

Ayer tarde se han reunido, bajo la presidencia del Sr. Jaqueto, los vecinos y

comerciantes de la calle de Sevilla que habían contribuido con su suscripción al adorno de aquella para el paso de la procesion del Corpus.

Ayer tarde han visitado al señor presidente del Ayuntamiento, el de la Diputación provincial y varios miembros de esta corporación, con objeto de hacerle la recomendación de algunos expedientes.

Ayer tarde se han reunido en el Ayuntamiento, las comisiones de Examen de Obras y Beneficencia.

Varios vecinos del distrito de la Audiencia, que sostienen por suscripción el hospital de San Antonio, unidos a la junta iniciadora y directiva del mismo, han empezado a hacer preparativos a fin de llevar a efecto en el anchuroso patio que da acceso al expresado asilo, una especialísima verbena en obsequio a su santo titular en las noches del 12 y 13 del corriente.

Parece que llamará extraordinariamente la atención un grandísimo arco que, a expensas y bajo la dirección del maestro de obras y secretario de la expresada junta, Sr. Violero, se alzará en la calle de Segovia, frente a la puerta del hospital.

El patio del mismo y la fachada exterior del establecimiento, cuyo local es de la propiedad del vicepresidente de la junta, D. Antonio Mercadal, estarán artísticamente adornados.

La iluminación promete ser espléndida. Habrá cuecañas, pujas, comida a los pobres, etc., etc.

Los señores Arcas, Blanco, Mercadal, Corrales y Mestre, tambien de la junta, trabajan sin descanso para dar impulso y aménidad a la especialísima fiesta.

Los vecinos de la calle de Segovia contribuirán por su parte al mayor esplendor de la popular y especial Verbena del hospital de San Antonio.

El juez espéctal Sr. Saavedra ha continuado ayerpacticando varias diligencias con motivo del crimen de la calle de la Justa.

Parece que ayer tarde ha declarado ante la autoridad judicial una mujer que hace tiempo pretendió entrar en casa del Sr. Hevia, en concepto de ama de llaves, y cuyo cargo no pudo desempeñar, por oponerse Claudia á dejar vacante la plaza. Esta declaración ha venido á justificar cuanto acerca de este asunto consignamos en una de nuestras reseñas primeras al tratar de los antecedentes del célebre crimen, tal como se contaba de público.

Gran número de socios del círculo de la Union Mercantil han presentado una proposición á la junta directiva de dicha sociedad, para que ésta acuerde una gran tirada de la conferencia pronunciada por el Sr. Castelar, á fin de repartirla profusamente por Madrid y á las Cámaras de Comercio y círculos mercantiles e industriales de provincias.

Parece acordada ya en definitiva la carrera que ha de seguir la procesion del Corpus.

Saldrá de la Catedral, calle de Toledo, plaza Mayor por la izquierda, calle del Siete de Julio, Mayor, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, salon del Prado, calle de Alcalá, Puerta del Sol, Carretas, Atocha, calle de Gerson, derecha de la plaza Mayor y calle de Toledo, á la iglesia.

En atención á lo largo de la carrera que ha de llevar este año la procesion del Corpus, saldrá á las cinco de la tarde, ó sea una hora antes de lo que se había dicho.

Ayer tarde á primera hora se han reunido las secciones del Senado con objeto de constituirse. Han autorizado tambien

evitar las esplicaciones categóricas y las escenas violentas.

Pero la princesa estaba decidida á no abandonar el campo sin quemar su último cartucho. La persistente frialdad de aquel amante en otro tiempo tan apasionado, aumentaba su sentimiento, escitando lo que aun quedaba en ella de ternura.

En sus sentimientos entraba indudablemente una buena dosis de ira y vanidad herida, pero sea lo que fuere, ella quería á toda costa reconquistarlo, recobrar aquel imperio del que tanto había abusado y que tanto echaba de menos entonces.

Acostumbrada á las adoraciones á que un capricho de la moda y su habil coquetería, la habían rodeado siempre, era incapaz de juzgarse con alguna severidad, de reconocer sus debilidades y sus faltas en su justo valor. Hallábase pues, á pesar de algunos remordimientos muy lejes de adivinar la violenta reaccion que en el alma de Boris había triunfado de los últimos escrúpulos.

Desilusionado ya completamente, libre de todo deber respecto á la que acababa de faltar al único que le impulsara él, dejase con una lógica indiscutible que junto á ciertas mujeres fáciles que un joven siempre deja que formen más ó ménos parte de su vida, hay otras más deseables que es preciso conquistar á veces á costa de los mayores sacrificios.

A estas—se decía—tiene uno el derecho de exigirles en pago un amor esclusivo, una completa union de pensamientos, el respeto de la pasión, hasta de su falta misma; por fin, un abandono y una abnegación absoluta, capaces de rescatar debilidades que puedan poner en peligro su reputación, pero de las que logran salir dignas de indulgencia y simpatía.

Juzgaba que cuando faltan á estas condiciones esenciales, ya no merecen que se las distinga de las primeras, llegando á ser, en el código galante, inferiores por muchos estilos á ellas. Y por fin pensaba francamente que al salir de una de esas relaciones, casi siempre incompletas, respecto á libertad y facilidad de relaciones, é implicando por ambas partes deberes y peligros, un hombre debe estar suficientemente enterado del género y de los resultados de semejantes relaciones, para guardarse bien de volver á caer voluntariamente en ellas.

¿Qué le queda, después de tan tristes experiencias, á aquel cuya alma sedienta de felicidad no tiene todavia agotado el manantial de los afectos honrados y de las abnegaciones profundas de una joven soltera. En ese batallón sagrado de vírgenes, preparadas para una educación más ó ménos piadosa, al serio drama del matrimonio, á la pasión, santificada por el deber, es donde debe en adelante elegir.

Y era, efectivamente, en una joven en quien Boris había fijado de un modo inoscilente sus recientes entusiasmos y sus secretas esperanzas: una joven cuya belleza soberana había conquistado su corazón y turbado sus sentidos, cuyo carácter original y cuya vida sería y pura le habían encantado, como un oasis en el desierto. Luego, aquel amor, así repentino, había sido desmentido en su vicio y arrancado en capullo. Una triste certidumbre, le asguraba que había

llegado demasiado tarde. Pero fuese quien quisiera el hombre preferido, la pasión nacida en tan hermosa alma, debía ser sagrada. Era una de esas mujeres que ennoblecen cuanto tocan y no pueden errar.

Entre tanto la reputación de Nadina Karatief iba aumentando extraordinariamente en el distrito. Siempre dispuesta al primer llamamiento, al contrario del doctor que enfermo y metódico era muchas veces difícil de obtener, tenía el golpe de vista patológico, rápido y seguro; la mano delicada y ligera, y el trato consolador. Por las mujeres y los niños que constituían toda su clientela era acogida con interés y escuchada con confianza.

Consagrándose en cuerpo y alma al ejercicio de su profesion saliendo á todas las horas del dia, no teniendo ni el cansancio de las largas caminatas, ni las vigilias prolongadas, ni la ausencia de sueño y alimento, excitaba la sorpresa de su tío, acostumbrado al tranquilo paseo de sus visitas rutinarias á hora fija y un poco asustado al principio por sus maneras decididas y varoniles.

En suma, que destruyendo de dia en dia, con su conducta ejemplar, las prevencciones que habían acogido su presencia, iba ganando victoriosamente la gratitud de los enfermos y la admiración de todos.

A menudo la llamaban hasta para Svetloe y se la encontraba continuamente á través del campo zarandeado por el antiguo tarantán del doctor. Evidentemente iba siendo muy útil y justamente apreciada. Wrontieva mismo, comovido por tanto celo, empezaba á demostrarla su aprecio y á tratarla con una amistosa familiaridad. Una vida tan grave y tan bien ocupada, probaba una naturaleza excepcional.

Maroussia, que desde el primer momento le había consagrado una sincera amistad, gozaba con los elogios que la prodigaban por doquier. Asociándose instintivamente á todo lo que era generoso y noble en la misión humana, triunfaba como si hubiera sido cuestión personal, al ver en aquella joven de veinticuatro años, que se había quedado sola y pobre y no debiendo nada más que á sí misma, un alma tan bien templada, un amor tan grande al prójimo desgraciado y una tenacidad tan completa para el trabajo. Mujeres como ella, son honor del sexo, y están creadas para compensar tantas individualidades inútiles y vulgares, tantas princesas Elisas y señoritas Reinann, sin corazón y sin seso, como hay en el mundo.

Habiendo vivido siempre con personas de más edad que ella, ninguna amistad femenina había ocupado el corazón de Maroussia; por eso sentíase entonces mejor dispuesta á conceder su confianza y su amistad y como si la casualidad hubiese querido alentar sus inclinaciones y sonreír á aquella intimidad, en que ella debía representar el corazón y la señorita Karatief la cabeza, aménudo se encontraban, naturalmente, y poco á poco iban estrechando su amistad, á medida que se comprendían mejor.

No obstante, la joven doctora, poco expansiva por naturaleza, no se entregaba por completo. Siempre había en el fondo de sus escasas confidencias un fondo de reserva, una página cerrada, cuyo sentido estaba reservado á no des-

penetrar. Cuando su nueva amiga se lo hacia notar con dulzura, lo esplicaba por la costumbre de vivir en silencio, absorta, en el estudio, replegada en sí misma, y su excusa era: el no haber podido contar casi nunca con la ayuda de nadie. Maroussia, sin embargo, la tenía dominada con su carácter encantador, tierno y alegre al mismo tiempo. La decía riendo que ella desaharría el hielo, y en efecto, únicamente la joven lograba arrancarla á evidentes ocupaciones y llamar la risa á sus serios labios.

Un dia que había ido con Eudosa á Krassnenko á visitar caritativamente á su enferma favorita, que era una recién casada muy joven, hallóla en un estado de gran sobreexcitación. Quejose de la ausencia no acostumbrada de Nadina, que la vispera se había torcido el pié.

Desgraciadamente el doctor pocos dias antes había sido llamado á Kiev y la pobre aldeana, nerviosa é impresionada por nuevos síntomas algo alarmantes, se entregaba á un llanto desesperado que verdaderamente empeoraba su estado.

Maroussia, siempre dispuesta á comoverse por los sufrimientos ajenos, la ofreció el ir ella misma á ver á Nadina, hacerle una exacta relación de lo que experimentaba y traerla una receta, dictamen ó consejo. La alegría con que fué acogida aquella proposición la determinó á no perder un instante procurando volver lo más pronto posible con la respuesta, corrió sin detenerse á casa del doctor que se hallaba situada en el otro extremo del pueblo.

Nadina, recostada en una butaca, con el pié hinchado y cubierto de cataplasmas y vendas, contó que se había caído por la escalera saltando inadvertidamente dos pedaños en vez de uno. Este accidente le produjo una contusión y una dolorosa sensibilidad muscular, para curar la cual, necesitaba indispensablemente, un reposo de algunos dias.

Concluida la consulta, Maroussia, notando que la valiente joven sufría más de lo que confesaba, la obligó á meterse en la cama y la ayudó hábilmente á ello.

Después de acostada Nadina la rogó que buscara en uno de los cajones de su mesa de despacho un libro en donde tenia costumbre de apuntar cada caso especial sometido á sus cuidados, con notas especiales y copias de sus recetas. Para sacar aquel libro, tuvo tambien que apartar la joven una pequeña cartera de piel de Rusia que se hallaba encima y al cojerla se le cayó de la mano, quedando abierta en el suelo. Maroussia la recogió en seguida, pero no sin ver lo que contenía.

En uno de los lados habia una fotografía de mujer de edad, probablemente la madre de Nadina y en el otro un retrato de hombre, que al fijarse en él no pudo reprimir un grito.

La señorita Karatief se estremeció y volvió la cabeza hacia la joven y al ver á Maroussia pálida y con la cartera abierta en la mano, se ruborizó hasta la raíz del pelo.

—Os ruego que me deis eso—dijo con acento tranquilo, bajo el cual se notaba, sin embargo, una viva emoción.

Y cuando Maroussia se acercó, con el rostro turbado y los ojos fijos, cogió la cartera y la cerró lentamente.

—De dónde conocéis el original de este retrato?—la preguntó con aquella mirada persistente que parecia querer penetrar hasta el fondo del alma.

Maroussia vacilaba. —Le conocí en París—contestó por fin.

—En París... ¿En casa de quién?... ¿Cómo?

—Era amigo de mi profesor de ruso, que acogía siempre con mucho agrado á sus compatriotas pertenecientes al periodismo ó á las letras. Alexis Drevsky se ocupaba entonces de traducir ciertos artículos políticos que se habían publicado en una revista. Mi profesor apreciaba mucho su talento y sus conocimientos literarios; y habiéndolo curado enfermo, hizo que Alexis le reemplazara durante algunas lecciones.

Mientras hablaba había ido recobrando su sangre fria al ver la mirada fría y recelosa de Nadina. ¿Con qué profundo interés parecia escuchar aquellas explicaciones! ¿Qué era Drevsky para ella? ¿Y hasta dónde pensaba continuar su interrogatorio?

Maroussia trató de cortarlo.

—Pero vos,—la preguntó á su vez mirándola fijamente,—de qué le conocéis?

—¡Yo!

Una sonrisa iluminó su rostro y sus ojos fulguraron de repente.

—En otro tiempo fué mi compañero de estudios... y ha seguido siendo mi amigo... el único que tengo en el mundo... Pero desde la época de que hablais, Maroussia, ¿le habeis vuelto á ver?

—Una sola vez.

—¿En dónde?

—¡Aquí mismo!

—¿Aquí...? ¿Cuándo?

—Hace algunas semanas.

Un temblor convulsivo sacudió el cuerpo de Nadina y sus labios y mejillas se quedaron lividas.

—¡Ah!—dijo con voz ahogada.—¡Ya comprendo!... ¿Erais vos!

la lectura de una proposición de ley del marqués de Viesca de la Sierra y otras, relativa a los subinspectores médicos, auditores y subintendentes de administración militar, de la que oportunamente dimos cuenta.

Hoy se reunirá la comisión de presupuestos del Senado y probablemente dará dictamen sobre el de gastos.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Santander, 3. A las cinco de la mañana de hoy ha fundado en este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica Reina María Cristina, procedente de la Habana y sin novedad a bordo.

Barcelona, 3 (240 t.). La serenata dada al alcalde ha resultado una imponente manifestación. La plaza de la Constitución y aledaños de la misma contenían multitud de la afijada muchedumbre. El alcalde ha sido vitoreado con repetición y entusiasmo.

Barcelona entera confía en que se restablecerá la moralidad, perturbada hace años en la administración municipal. Por la comisión, Planas, Almiral, Vargas, Escolera, Llopis, Rey y Presicci.

San Sebastián, 3 (245 t.). Ayer llegaron a ésta, acompañados de la guardia civil, los jóvenes Enrique Urgoiti y Felipe Claudio Dorronsoro, presos en Morata de Jalón, y de quien tanto se ha ocupado la prensa. Fueron entregados a sus respectivas familias.—W.

Vitoria, 3 (1150 m.). Se ha instalado la red telefónica con brillante resultado. Hasta ahora hay 30 instalaciones.

Esta noche se verificó el debut de la compañía de ópera italiana, cantándose el Faust. El abono es muy considerable. En juicio por jurados fueron ayer absueltos en esta audiencia un párroco y un maestro jubilado, acusados por falsificación de documentos.

Saló para la Bastida una comisión de la Diputación para ultimar la distribución de 14000 pesetas entre los perjudicados en junio último por las tormentas, atendiendo a que la junta nombrado al efecto no se ha puesto de acuerdo.

Madrid, 3 (825 m.). Los trenes condujeron ayer a Hernani numeroso gentío a presenciar las fiestas por el aniversario del levantamiento del sitio por los carlistas en 1874.

En el palacio propiedad de D. Mariano Monasterio celebró un banquete en el que los comensales pronunciaron entusiastas brindis y remitieron telegramas a la prensa liberal de Guipúzcoa y compañeros de armas en aquellas difíciles circunstancias.

Los traficantes en salmón se lamentan y llaman la atención de las autoridades acerca de los vecinos de algunos pueblos de Navarra que emplean descaradamente la dinamita para la pesca en el Bidasoa. Ayer mismo se escucharon cuatro fuertes detonaciones en el sitio llamado Las Hazas. Esta ilícita operación ocasiona la escasez de pescado.

Madrid, 3 (1130 m.). Muy aristocrática concurrencia asistió ayer en Bayona a los funerales con motivo del aniversario de la muerte del príncipe imperial. Se celebraron con inusitada solemnidad en la capilla del antiguo dominio de Villa Eugenia.

Se hacen preparativos para la construcción del cuartel concedido a esta villa.—Córdoba. Interior, 77-75. Exterior español, 80-85. Amortizable 4 por 100, 90-97. Cubas 1886, 108-12. Colonial, 63-70. Nortes, 78-70. Almansas, 129-75. Francias, 53-80. Orenses, 19-85.—Cabanellas.

La SESION DEL SENADO del día 3 de junio se abrió a las tres, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana. Se dió cuenta del resultado de las sesiones.

El señor marqués de HAZAS preguntó al señor ministro de Ultramar si había tenido noticia de la llegada de Otelza a la Habana.

A la vez rogó a la Mesa que se aumentasen las horas de sesión para poder discutir los presupuestos con amplitud. El Senado acordó que las sesiones empezasen a las dos y terminasen a las ocho de la noche.

El señor ministro de ULTRAMAR leyó un telegrama del gobernador general de la isla de Cuba recibido esta mañana y cuyo texto en otro lugar publicamos.

El Sr. FUENMAYOR pidió explicaciones y detalles de los acuerdos tomados en su última reunión por la comisión del ferrocarril de Sangüesa a la frontera de Francia.

El señor conde de CERVERA, queriendo rectificar, confirmó las noticias que anoche publicamos sobre este asunto. Los Sres. FUENMAYOR y conde de CERVERA mantuvieron una larga conversación parlamentaria acerca de la suerte ó desdicha de la provincia de Soria en punto a la construcción de ferrocarriles.

El Sr. ESCUDERO recordó las facilidades que obtuvo el proyecto de ley del Sr. Canfranc, comparándolas con las dificultades que surgen en el de Sangüesa. Orden del día.

Se aprobó sin debate el proyecto de ley relativo al ferrocarril de la Robla a Valmaseda.

El Sr. ROJO ARIAS hizo observaciones sobre la totalidad del dictamen referente al ferrocarril de Belmez á Horecañe, y no hallándose presente ningún individuo de la comisión, se aplazó el debate.

Se aprobó sin discusión el proyecto que concede prórroga para constituir la fianza del tranvía de vapor de Alicante á Elche y Creyillente.

Se votaron definitivamente los proyectos relativos a las carreteras de Cariñena á Escatron a terminan en Herrera, de Alagon á Rueda y de Goutan á Ferreira, y el dictamen mixto acerca del ferrocarril de Santander á Cabezon de la Sal.

Después de algunas observaciones del Sr. Armiñán, que fueron contestadas por el señor Tufión.

Después de breves impugnaciones de los Sres. Oliva, que fueron contestadas por el Sr. Vazquez Quiipo.

El Sr. FERNANDO GONZALEZ combatió el art. 1.º del proyecto de ley defendiendo la separación de mandos y censurando que Guerra y Marina consuman la mitad del presupuesto de Cuba.

El Sr. HERREROS DE TEJADA defendió el dictamen.

El señor ministro de ULTRAMAR contestó al Sr. Fernando González, pronunciando un patriótico y levantado discurso. Se levantó la sesión a las ocho.

La admisión del Senado sobre la proposición de ley autorizando al gobierno para celebrar tratados de arbitraje con los países civilizados, se ha reunido ayer tarde con asistencia del señor ministro de Estado, y ha acordado emitir dictamen favorable al espíritu de la proposición, que estaba firmada por los Sres. Marcórti, Valera, Campoamor, Nuñez de Arce, marqués de Hays, Botella y Berranger.

Por acuerdo de las Mesas de ambas Cámaras se levantará en el pórtico del Congreso, donde estarán aquellas, un altar para el paso de la procesion del Corpus. Al llegar la procesion al citado punto, cuatro maceros de cada una de las Cámaras acompañarán a la custodia desde la carroza hasta dicho altar, en que se depositará durante el descanso.

La discusión de los presupuestos de Cuba para el próximo año económico, ha avanzado mucho ayer tarde en el Senado, y se cree posible que acabe mañana mismo, si los oradores no son muy extensos, a pesar de las muchas enmiendas presentadas. Sin embargo, como hay algunos artículos que han de ser muy combatidos, como ya hemos dicho del relativo a las autorizaciones para el arreglo de la Deuda, no parece probable que acabe antes del viernes.

Inmediatamente seguirá la discusión de los presupuestos de Puerto Rico.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 3, se abrió a las dos y cuarto, presidida por el Sr. Alonso Martínez.

Los Sres. Laserna, Padreño, Gutierrez Mas y Martínez Aguerreta defendieron varias proposiciones de ley referentes a ferrocarriles.

Entrándose en el orden del día, se aprobaron sin discusión los dictámenes autorizando la construcción de un ferrocarril de Venta del Cuerno al de Bilbao y otro de Arcentales a Santurce.

Se aprobaron también los referentes al ferrocarril de Madrid a Navacarnero y a la autorización a la Diputación de Barcelona para realizar un empréstito.

Se puso a discusión el dictamen referente al acta de Motril.

El Sr. LABERNA impugnó el voto particular de los Sres. Mollada y Alvear, en que se pide se declare grave la elección del Sr. Díaz Moreu.

El Sr. ALVEAR defendió el voto.

Se aprobó el acta y fué proclamado diputado D. Emilio Díaz Moreu.

Continuó la discusión de presupuestos. El Sr. AZCARATE consumió el turno en contra de la totalidad.

Afirmó que el presupuesto, como se confecciona en nuestro país, es una verdadera ficción, pues se colocan bien ciertas partidas para los gastos y después resultan necesarios créditos ampliables y transferencias.

Además censuró que nunca se sepa lo que se paga ni lo que se cobra.

Recordó lo que pasa en la comisión de presupuestos, para demostrar que el presupuesto de ingresos es una verdadera utopía.

Censuró que se empleen en nuestro país las diversas formas de impuestos que existen, pues hay la administración del Estado directa, el encabezamiento y el arrendamiento progresivo unas veces y otras, no como ocurre con las cédulas personales.

Censuró la lotería, que es una vergüenza del presupuesto español, pues convierte al gobierno en banquero de una casa de juego, y entre otros males existe el de imposibilitar que se establezcan cajas de ahorros.

Protestó de la incautación por el Estado de los fondos propios de los establecimientos de enseñanza.

Criticó que no se dé el oro a la circulación, teniendo el Banco de España como garantía de sus billetes.

Dijo que la cuestión económica, como existe en España, no resuelve la cuestión obrera que afecta al jornalero, al colono y al labriego.

Defendió el descuento proporcional y censuró la redención a metalico, que viene a ser un impuesto progresivo al revés.

Terminó asegurando que el mejor modo de resolver la cuestión obrera es preocuparse de sus derechos y de sus legítimos intereses.

El Sr. GARIJO, de la comisión, contestó ampliamente al Sr. Azcarate.

Defendió el derecho del Estado para incautarse del producto de las inscripciones intransferibles y demás bienes de las corporaciones de enseñanza.

Reconoció que el impuesto de consumos necesita modificarse reduciendo sus artículos. Añadió que este impuesto no debe existir sin encabezamientos.

Afirmó que suprimir los ingresos que producen la lotería y el tabaco y otros monopolios, sería desastroso para el Estado.

halló enfermo de gravedad en Oporto el hijo de doña Luciana Borcino, José Vazquez Varela.

Ante el tribunal del jurado, sección tercera, se ha visto ayer la causa seguida contra Anastasio Eduardo Moreno García, por homicidio perpetrado en la persona de Enrique Díaz, el 29 de setiembre último, a la salida de un baile en la calle de Carranza.

El fiscal, Sr. Aixa, sostuvo que los hechos constituían un delito de homicidio, del cual era autor el procesado, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal.

El letrado Sr. Diaz Valero pretendió que se apreciara en los hechos una circunstancia eximente y varias atenuantes. Después del resumen del presidente, señor Hernandez, se retiraron los jurados a deliberar.

El discurso del Sr. Azcarate contra la totalidad del presupuesto de ingresos ha sido bueno, como todos los suyos, pero vago en las soluciones, a juicio de los hombres de gobierno.

Se ha publicado un folleto impreso por individuos de la armada, conteniendo los brillantes discursos del Sr. Laserna (don Agustín) en defensa del presupuesto del ministerio de Marina.

El general Lopez Dominguez ha visitado al Sr. Sagasta ayer tarde. La conferencia ha sido de dos horas próximamente.

El general dió cuenta al jefe del partido liberal de sus conferencias celebradas sobre el tema de la reconciliación de los liberales, y guardó después absoluta reserva sobre la conversación mantenida.

Igual reserva guardó el Sr. Sagasta.

El general Lopez Dominguez dió únicamente que continuaría en su actitud y en sus trabajos conciliadores.

El banquete de los coalicionistas del Congreso con el Sr. Salmeron se verificará mañana en el teatro de la Alhambra.

En el Congreso se ha notado ayer tarde la ausencia de muchos diputados invitados a la Garden party del Sr. Cánovas del Castillo. Entre los que más pronto concurrirán a la morada del ilustre jefe del partido conservador-liberal figuraba el Sr. Alonso Martínez.

Ayer tarde decían algunos conservadores que no solo no pensaban plantear ningún debate político, sino que ni tomarán parte en otras discusiones que se susciten en las Cámaras, una vez que sea ley el sufragio universal.

El ministro de Hacienda, Sr. Egullior, ha pronunciado ayer tarde en el Congreso un brillante discurso resumiendo en defensa del presupuesto de ingresos, contestando especialmente al Sr. Azcarate.

Claro, metódico, gobernante y demostrando el dominio de los problemas económicos, el Sr. Egullior ha sido escuchado con satisfacción y felicitado con justicia por su discurso.

Hoy obsequiará con un almuerzo en su casa el Sr. Dávila (D. Bernabé) al general Lopez Dominguez y a los senadores y diputados del grupo político que el referido general acudilla.

La subcomisión del presupuesto de Gracia y Justicia se ha reunido ayer tarde para ocuparse en el asunto de la supresión de audiencias de lo territorial.

La comisión general de presupuestos se ha reunido ayer tarde en el Congreso. La comisión no admite el programa económico del Sr. Moret, quien formulará sobre algunos puntos un voto particular al efecto de que consten sus opiniones.

El Sr. Castelar no ha visitado ayer al Sr. Martos, como se había anunciado.

Ha estado a última hora en el Congreso el Sr. Castelar, y ha sintetizado sus opiniones políticas en pocas palabras diciendo: que con la política liberal todos los liberales y demócratas de todas las procedencias se acogerían a la regencia.

Con la política conservadora no sucedería esa concentración a juicio del señor Castelar, ni cosa semejante.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reeal orden disponiendo que es aplicable a los presidentes de las audiencias de lo criminal la disposición contenida en el párrafo segundo del art. 918 de la ley orgánica del poder judicial.

GOBERNACION.—Real orden desestimando el recurso de queja interpuesto por D. Francisco Costa y otros contra la forma en que el gobernador de Lérida dió cumplimiento a la real orden de 29 de noviembre último recaída en el expediente de suspensión del alcalde y nueve concejales del Ayuntamiento de dicha capital.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correponales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Puerto Rico, 3.

El domingo salió de este puerto para el de la Habana, el vapor correo Alfonso XIII, de la compañía Transatlántica. París, 3.

Ha continuado en la Cámara de Diputados la discusión del derecho de tres francos sobre el maíz. El ministro de Agricultura ha declarado que el gobierno admite el proyecto. El diputado librecambista Viète pidió el aplazamiento de este debate, que fué desechado por 340 votos contra 183. El jueves continuará por lo tanto la discusión.

Lima, 3. Se han sentido en esta capital tres terremotos, de mayor violencia que cuantos se recuerdan desde hace muchos años.

Berlin, 3. Continúa mejorando el estado del emperador Guillermo. Ayer pudo salir a caballo y hoy ha andado bastante sin que le moleste la torcedura del pie.

París, 3. Un telegrama publicado por el periódico El Siglo XIX, indica que el emperador de Alemania tiene el propósito de realizar este verano un viaje a Suiza.

Londres, 3. Con motivo del viaje del príncipe real de Italia a San Petersburgo teme el periódico el Times que Italia trate de separarse de la triple alianza y acercarse más a Rusia y Francia.

París, 3. En el Consejo de ministros Mr. de Fallieres ha anunciado que la instrucción contra los nihilistas rusos continúa secretamente con arreglo a las prescripciones del Código en materia criminal. A nadie se comunicará la menor noticia sobre los documentos de que se han apoderado las autoridades.

París, 4. El duque de Orleans ha sido invitado a Anoché mismo fué conducido a la frontera.

La exhibición de vistas panorámicas verificada anoche en la puerta de Alcalá, en cuyo arco central se colocó un gran bastidor donde se reproducían las mismas, fué muy notable y se vió en extremo animada.

Desde las nueve hasta las once, hora en que terminó la exhibición, los tranvías de las ventas no pasaron de la Cibele. El numeroso público que presenciaba la exhibición bajó después al Prado, que luce su elegante iluminación y donde la banda del Hospicio tocó varias piezas amenizando el paseo.

El programa oficial de las fiestas de hoy ofrece muchas y variadas diversiones:

A las cinco, novena corrida de abono en la plaza de Toros.

Por la noche, a las nueve, magnífica función de fuegos artificiales en la Glorieta de Santa Bárbara.

A las cuatro de la tarde se verificarán hoy en los jardines del Buen Retiro, grandes carreras de velocipedos, organizadas por la sociedad de Velocipedistas de Madrid.

Varios vecinos de la Moncloa se han reunido en la tenencia de Alcaldía del distrito de Palacio, para tratar de dar el mayor atractivo a la verbena de San Antonio de la Florida.

Se tomaron varios acuerdos, siendo el principal la organización de un gran baile popular a la entrada de la Moncloa, que estará iluminada a la veneciana.

Un propietario que desea guardar el incognito ha prometido 10000 pesetas para dar el mayor lujo posible a la primera verbena.

En el Paraninfo antiguo de la Universidad se celebrará hoy a las tres de la tarde la votación pública para calificar el primer ejercicio de los maestros opositores a las escuelas públicas.

A la misma hora, y en el Paraninfo nuevo, se efectuará también la calificación de los trabajos escritos de las maestras opositoras a las escuelas superiores de niñas, siendo este acto igualmente público.

Procedente de Málaga y Granada ha llegado la señorita doña Lucia Calderon, primera actriz del teatro Español durante la última temporada.

Sentiremos ver confirmada la noticia que circula entre la gente de teatro, de que tan distinguida como elegante actriz ha rescindido su contrata con la empresa que dirige el Sr. Calvo (D. Ricardo).

El favorecido teatro de Maravillas abrirá sus puertas en la presente semana. La empresa que ha tomado en arriendo dicho teatro ha publicado la lista de la compañía, de la que forman parte las señoras Folgado (D. C.) y D. Isabel Llorens, como primeras típles. D. E. Toda, característica; el Sr. Carbon como primer actor y director de escena, y los señores Larra, Ripoll, Jimeno, Ruesga, Navarro y otros distinguidos artistas.

La empresa cuenta con obras de los autores y compositores más aplaudidos que la recompensa de este modo de los sacrificios que ha hecho durante la última temporada de invierno en el teatro de la Zarzuela.

El espectáculo se dividirá en secciones. Seguramente será una brillante campaña la que este verano hará el teatro de Maravillas.

Varios diputados y senadores valencianos van a regalar al escultor Sr. Benlliure, una valiosa cruz de oro con piedras preciosas y la banda correspondiente a la gran cruz que le ha sido concedida.

Es cosa decidida que S. M. la reina presenciará la procesion del Corpus desde los balcones del ministerio de la Gobernación.

En este departamento, bien arreglado para las necesidades burocráticas, pero deficiente en algunos detalles para una ceremonia de esta naturaleza, se están llevando a cabo con gran actividad las indispensables reparaciones para recibir dignamente a los augustos visitantes.

S. M. la reina llegará a las cinco de la tarde a este centro, siendo recibida en la puerta principal por el ministro Sr. Capdepon.

La corte entrará por la puerta principal, y los demás invitados por la calle de Correos.

El balcón principal, que será el que ocupen S. M. la reina y sus augustos hijos, está cubierto con un toldo y en el se colocará un elegante y artístico reclinatorio para sus majestades.

El salón azul y los despachos adyacentes están destinados para las personas invitadas.

Las invitaciones serán expedidas por la mayordomía de la real casa. En el espacioso salón que sirve de despacho al señor ministro, habrá preparado un refresco.

La guardia interior estará a cargo de un zaganete de alabarderos, que se colocará en el patio de carruajes del ministerio.

El escuadrón de la Escolta real formará en la Puerta del Sol mientras dure la ceremonia, dando frente al balcón principal.

Ha pasado a informe del Consejo de Estado el expediente de indulto de Higinia Balaguer, despachado ya desfavorablemente por el ministerio de Gracia y Justicia.

Se ha mandado instruir expediente contra el ejecutor de la justicia de esta Audiencia por haberse presentado a reconocer el tablado donde se hacen las ejecuciones en la Cárcel Modelo, y suponer que manifestó al hacerlo que obra en virtud de órdenes del presidente interino Sr. Rodríguez, cosa que como digimos oportunamente era de todo punto inexacta.

El Sr. Sagasta se encontraba anoche mejor. Si hoy continúa la mejoría irá a Palacio a despachar con S. M. la reina y después al Congreso.

El conde de Heredia Spinola ha recaído nuevamente en la grave enfermedad que hace tiempo le aqueja.

Anoche se reunió en el círculo de la Union Mercantil la comisión nombrada por la junta general celebrada el 28 del mes último, para estudiar los dos nuevos arbitrios comprendidos en los presupuestos municipales, ejercicio económico de 1890-91, ó sean el señalado para los tránsitos de las especies y el que se fija en dos céntimos por metro cúbico de gas que se consume.

En virtud de los trámites fijados por la ley, se acordó elevar por el pronto una proposición a la Junta municipal para que

de que no la admita, acudir a cuantos medios existan, a fin de lograr que no subsistan los mencionados arbitrios.

También se reunió la comisión designada por varios gremios, al objeto de lograr que se agremien ó satisfagan una patente los extranjeros que temporalmente se instalan en Madrid y ejercen el comercio y la industria a nombre de importantes casas de otros países. Dicha comisión ha redactado una solicitud que ha hecho suya la junta directiva del círculo y que presentará al señor ministro de Hacienda, conferenciando previamente con el de Estado, que desde un principio, como diputado que es por Madrid, ha mostrado interés por que la cuestión se resolviera en el sentido que hemos indicado.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Sevilla, 3 (1030 n.). En el expreso de Madrid ha salido hoy de esta capital el capitán general del distrito y el gobernador de la provincia. En los círculos políticos se comenta que no haya bajado a despedirlos la autoridad municipal. El secretario del gobierno se ha encargado interinamente del mando. Reina gran animación con motivo de las próximas fiestas del Corpus.

El Ateneo ha acordado celebrar una kermesse para arbitrar recursos con que socorrer a la familia del desgraciado Mas y Prat.—Esteban.

Pontevedra, 3 (250 t.). Ayer se han declarado en huelga unos 200 obreros entre canteros, albañiles y carpinteros, viniendo una comisión con instancia para la reducción a ocho horas de trabajo y habiéndolos convocado a una conferencia con los maestros, estos les han concedido la rebaja de una hora más de descanso por la tarde con lo cual parece por ahora haberse conformado.

Varios abogados de esta corte han celebrado una importante reunión, y en ella se ha acordado establecer un montepi profesional y un círculo de letrados.

En la sesión del Senado se leyó ayer una proposición de ley del señor marqués de la Viesca para que se conceda a los subinspectores médicos de primera clase, auditores de distrito y subintendentes de administración el derecho de pasar con el empleo superior a la situación de retirados, siempre que reúnan determinadas condiciones.

La recaudación del mes de mayo, según los telegramas recibidos en Hacienda, acusa un aumento, sobre igual mes del año anterior, de más de dos millones de pesetas.

Reanudada la sesión del juicio por jurados de la causa seguida contra Anastasio Eduardo Moreno, por homicidio, se dió lectura al veredicto que fué de culpabilidad con dos circunstancias atenuantes, la 3.ª y 6.ª del artículo noveno del Código penal.

El fiscal Sr. Aixa pidió que se impusiera al procesado la pena de 14 años y ocho meses de reclusión temporal, y cuatro mil pesetas de indemnización a la familia del interfecto.

El letrado Sr. Diaz Valero, solicitó se impusiera a su defendido la pena de seis años y un día de prisión mayor.

La sección de derecho dió sentencia imponiendo al procesado la pena de 14 años de reclusión temporal y cuatro mil pesetas de indemnización.

La esposa del ex-ministro Sr. Pidal ha dado a luz un niño, que hace el número catorce de los que le viven al afortunado matrimonio.

Brillantisima fué la fiesta ó garden party para la que había sido invitada la más selecto de la sociedad madrileña, y que se celebró ayer en el precioso hotel y extenso y bello parque denominado La Huerta, actual morada del jefe del partido conservador, al extremo del paseo de la Fuente Castellana.

Esta fiesta dejará grato y duradero recuerdo en cuantos tuvieron la suerte de asistir a ella.

Lo encantador del sitio, la selecta cuanto numerosa concurrencia, la distinción y amabilidad de los anfitriones, la belleza de las damas, la elegancia y riqueza de sus trajes y prendidos, la armonía de la música, formaban un conjunto que deleitaba a un tiempo la vista, el oído y el ánimo.

Poco después de las cinco de la tarde llegó a La Huerta S. A. la infanta doña Isabel, acompañada de sus damas la condesa de Superunda y la marquesa de Najera, siendo recibida por las dueñas de la casa y tocando la música la marcha de los niños, y al punto se organizó el rigodon de honor, que bailó S. A. con el señor Cánovas del Castillo y la señora de Cánovas con el marqués del Pazo de la Merced.

Los astilleros de Cádiz van muy adelantados, hasta el extremo que se confía en poder verificar la inauguración oficial de las obras entre julio y agosto.

Ha salido para Roma, donde disfrutará una plaza de pensionado, el laureado pintor Sr. Garnela, autor del cuadro «El due lo interrumpido».

Ha fallecido el ilustrado catedrático del doctorado de la facultad de medicina de la Universidad de esta corte, doctor D. Aureliano Maestre de San Juan.

El origen de la enfermedad que le llevó al sepulcro ha sido una intoxicación que sufrió al preparar una lección para sus discípulos.

Descansen en paz el distinguido profesor.

Durante el mes de abril han entrado en los puertos de la península 4 islas adyacentes 4385 barcos.

El subexpreso de lujo que salió de Madrid para Lisboa, ha chocado con un tren de mercancías, cerca de Trujillos, resultando algunos heridos.

Se ignoran mas detalles.

Ha regresado a Madrid el diputado señor Montilla.

El banquete republicano coalicionista salmeroniano, no será ni comida ni almuerzo, sino lunch, a las once de la mañana de mañana jueves. Después habrá muchos discursos.

S. M. la reina ha firmado ayer únicamente un decreto para adquirir material de telégrafos.

Folsin del día 3. Contado, 90'00. Fin de mes, 77'80. Barcelona, interior, 77'80. Exterior, 80'87. Londres, 77'34.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA 4.—San Francisco Caracciolo, fundador y Santa Saturnina, virgen y mártir.
Sol: sale a las 4:25; se pone a las 7:28.
CULTOS PARA EL DIA 4.
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Carboneras, a las diez habrá misa mayor y por la tarde a las cinco vísperas.

ciar de nuevo dicha licitación bajo las mismas pliegos de condiciones y modelo de proposición que sirvieron para la anterior, los cuales se hallan insertos en la Gaceta de Madrid y Boletín oficial de la provincia del día 12 del actual, y de manifiesto en el negociado central de esta secretaría, de once a una de la tarde, todos los días no feriados que median hasta el del remate.
La subasta tendrá lugar el día 7 de junio de 1890, a la una y media de la tarde, en la tercera Casa Consistorial, Imperial, 10, bajo la presidencia del Excmo. señor alcalde ó autoridad en quien delegue.

Visita de Hospital: Wad-Ras, cuarto capitán.
Reconocimiento de provisiones: 5.º de Cuerpo de Ejército, primer capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de diario primero y segundo capitán de San Fernando.
GATEDRAL DE LA ALMUDENA
PESETAS.
Suma anterior de ingresos. 90958 70
De S. M. la reina (q. D. g.) por la suscripción de mayo. 1800
Recaudación de la parroquia de San Lorenzo por mayo. 100
Suscripción a cargo de D. Manuel Calderon por mayo y abril. 139
Recaudación de la parroquia de San Sebastian por abril. 415 20
De D. José María Castilla. 2
De una persona piadosa. 80
Del Sr. D. José del Ojo y Gomez, piedras n.ºs. 1184 y 1204 de la 6.ª hilada. 84 54
De D. M. C. por conducto del señor cura de Santa Maria. 4000
Del Sr. D. J. U. importe de la piedra n.º 992 de la 6.ª hilada. 125
Del Sr. D. S. A. id. id. número 993 de la id. id. 125
De la Sra. D.ª T. A. id. id. 125
De la Sra. D.ª T. M. id. id. 125
SUMA. 106874 83

VACUNACION MUNICIPAL.
El día 4, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el Dr. Balaguer a los pobres del distrito de Buenavista, directamente de la farmacia.
El día 5 se vacunaron en el del Congreso 43 personas.
AVISOS UTILES
F. Vuestro ejemplo hará enmendar menores defectos. Desengañaros vale más la sinceridad del vicio, que la hipocresía de la virtud.—A.
ESPECTACULOS PARA EL DIA 4.
COMEDIA.—No hay función.
FELIPE.—(Inauguración).—9.º—1.º de abono.—T. impar.—De Madrid a Paris.—Dos canarios de café.—La Chiclanera.—El año pasado por agua.
APOLO.—9.º—Tannhauser el estanquero.—El año pasado por agua.—Coro de señoras.—Las doce y media y sereno!
PRINCE ALFONSO.—(Moda).—9.º—La Virgen del Mar.—(Segundo acto).—Las hijas del Zebedo.—(Segundo acto).
NOVEDADES.—9.º—Embajador y Hechicero.
INFANTIL.—8 y 3/4.—Doble venda.—De bureo.—El embargo.—Un novio del otro mundo.
PRICE.—9.º—Variada función de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, tomando parte Mr. Leo y los principales artistas.
Entrada general 30 céntimos.
CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—9.º—Función de gran interés.—Desafío con apuesta de 500 pesetas entre saltadores españoles é italianos pormenores en el cartel.

CIRCO DE COLON.—Moda.—Escena de programa de ajedrez, acrobacias, gimnásticas, cómicos y acrobacias.
Entrada general, 50 céntimos.
PLAZA DE TOROS.—5.º—9.º—Cortejo de abono.—Se lidiarán novillos de la ganadería de la Excmo. Sr. Marqués de Saltillo, de Sevilla; y serán estoqueados por Rafael Molina (Lagartijo) y Rafael Guerra (Guerrita), con sus respectivas cuadrillas.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran montaña rusa todos los días.
GRAN CICLORAMA.—Alcalá, 14.—La Esfinge, metempeosis perfeccionada por Aicardy.—Sesiones todos los días de 6 a 12 noche.—Entrada para todos, 4 pta.
LA UNIVERSAL (Galería de figuras de cera).—Todos los días de 6 a 12 de la noche. Alcalá, 16.
BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3
ULTIMOS PRECIOS.
Deuda perpetua al 4 por 100 int. 77-55 77-80
Idem id. pequeños. 77-20 77-75
Idem id. en corriente firme. 77-85 77-85
Idem id. al 4 por 100 exterior. 80-50 80-25
Idem id. pequeños. 80-60 80-50
Deuda amortizable al 4 por 100. 80-10 80-10
Idem id. pequeños. 80-10 80-10
Billetes de Cuba, de 1886. 108-10 108-15
Carpets de Cuba, de 1886.
Deuda cons. al 3 y 1 p. 0/0 amort.
Anualidades de Cuba.
Acciones del Banco de España. 413-00 413-00
Idem id. no publicadas.
Comp. arrendataria de tabacos. 102-00 102-00
Cambios sobre plazas extranjeras.
Paris 8 dias vista. 4-80
Londres a la vista (libra esterlina) pesetas. 26-31
Idem a 8 dias vista (idem) idem. 26-28
Idem a 60 dias vista (idem) idem. 26-20
Idem a 90 dias fecha (idem) idem. 26-20
Berlin 8 dias vista (marco de 100 dineros).
Mercado sostenido.
Paris, 76-56; despues 76-76, 76-93 y 77-09.

La Santa Escuela de Música, establecida en la iglesia del Caballero de Gracia, celebró su ejercicio a las cinco de la tarde el miércoles 4, siendo orador D. Enrique Almaraz.

ASILLOS DE LA NOCHE
En la noche del día 2 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 46 hombres, 17 mujeres y 9 niños.—Total, 72.
ENTERRAMIENTOS
El día 2 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 30 cadáveres y 3 fetos.
De difteria, 2.
GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4.—Parada: Saboya.
Jefe de parada: señor comandante de Arapiles, D. Enrique Pintor.
Imaginería: señor comandante del 5.º de Cuerpo de Ejército, D. Ricardo Bermúdez de Castro.
Guardia del Real Palacio: Saboya, 10.ª sección del 8.º Divisionario y 22 caballos de la Reina.
Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de la Reina, D. Francisco Ampudia.
Imaginería: señor comandante de Manila, D. Manuel Bueno.

CASAS DE SOGORRO
El día 2 se asistieron en las de esta

capital 38 accidentes: 28 graves, 10 leves y 0 de pronóstico reservado.

ANUNCIOS A MITAD DE PRECIO (50 CÉNTS. LINEA) para peticiones de caridad, amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen y modestas casas para huéspedes.
ESTA SECCION SE PUBLICA TODOS LOS LUNES.
La administración de este periódico, Factor, 5.

SECCION ESPECIAL
Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 5.

CURACION del DIABETES
El Vino URANIADO PESQUI
Hace disminuir de un gramo por día EL AZUCAR DIABÉTICO
DEPOSITO en MADRID BARCELONA
MORANO TIQUEL VICENTE FERRER Y CA
Venta por mayor: PESQUI, Burdadas

La VELOUTINE
Polvo de Arroz especial
Preparado al Distrito por CH. FAY, Perfumista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS
Curación asegurada con la pomada de la viuda Ferrer. Más de cien años de existencia. Descansa fidedigna de las numerosas falsificaciones y exigir siempre la firma en la cubierta de los botes.
Depósito general en Thiviers (Dordogne, Francia), y en España en las principales farmacias.

ARTILLERÍA DE PLAZA, 2.º BATALLON (EN CADIZ)
Debiendo procederse a la venta del instrumental de la disuelta m.ª de este batallón, se anuncia al público que se admitirán proposiciones hasta el 16 de junio. Dichas proposiciones podrán comprender: el resto de ellos, uno ó varios lotes de los de igual clase y aun por distintos lotes, reservándose la junta aceptar en dicho día 16 las que considere más ventajosas.

EN GETAFE
SAN JOSÉ, 32
En 25.000 pesetas se ofrece finca de recreo, con jardines, hay oratorio y gimnasio en Madrid, Progreso, 1.º y 2.º de diez a dos y de cuatro a seis.

BODAS Y BAUTIZOS
A MITAD DE PRECIO
que las tiendas venden las novedades que acabamos de recibir en platos y cristales de cristal para dulces, así como los artículos para regalos y los vasos de cristal para comer.
HORTALEJA, 26, pral.
SE ALQUILAN CON GRAN RENTAJA tres hermosos cuartos con sol, gas y agua, en el sitio más bonito de Madrid, Plaza de la Lealtad, 14, portería, serán razón.

REGALO
de un retrato fotominiatura, haciendo 5 pesetas de gasto en la fotografía Mayor, 39. Especialidad en retratos de niños y reproducciones.

DE VENDE CLARENS VIEJO
para aldea y se abona mil por particular ó clarens de cinco lucas.
San Vicente, 23, portería.

GABINETE COMPLETO
Sillería recreada de polich. Juego de cartas. Cuatro sillas de capacho. Etager grande. Lámpara. Dos jarros.
600 pesetas.
MAYOR, 16

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON JUSTO FERNANDEZ REY
falleció el día 4 de junio de 1888.
R. I. P.

MALES VENÉREOS
y matriz. Dr. Barragan, Caspita 30, 1.ª y 2.ª S. Corredera Baja, 22
DINERO
sobre muebles sin retirar, é empleados y militares sin retención.
Espoz y Mina, 6, Dupdo., pral.

Todas las misas que se celebren el 5 del corriente en la iglesia de San José por los señores sacerdotes adscritos, se aplicarán por el alma de dicha señora.
Su viudo, padres y hermanos (ausentes) ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

HERNIAS, RELAJACIONES, SE curan radicalmente con el aparato y reductor, que se vende únicamente Alcalá 5, Ortopedia y ginecología.
PARA COMPRAR
muebles y cosas especial en composiciones de ricas y bellas.
45.—FUENCARRAL—45
TAPICERÍA: REFORMA ALLE- rías y forros. Pizarro, 9, patio.
HA DE CRÍA, LECHE FRESCA, para casa de los señores.
Embudo, 11, 4.ª planta.
ALMONEDA MUEBLES, LIBER- tades, 7, 2.ª planta, de 11 a 6.

SE VENDE CLARENS VIEJO
para aldea y se abona mil por particular ó clarens de cinco lucas.
San Vicente, 23, portería.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta SOCIEDAD admite anuncios, re- tenciones y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
ALCALÁ, 6 Y 8. MADRID
TELÉFONO 517.

EL SEÑOR
D. PABLO LOPEZ Y ANDRÉS
INGENIERO INDUSTRIAL
FALLECIÓ EL 27 DE MAYO DE 1890, A LOS 24 AÑOS DE EDAD.
R. I. P.
Sus desconsolados padres los Excmos. Sres. D. Matias Lopez y Lopez y D.ª Andrea Andrés; sus hermanos D.ª Asuncion, D.ª Rosa, D. Matias y D.ª Carmen, hermanos políticos D. Manuel Cendra y D. José Oñate, sobrinos, tios, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el miércoles 4 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, por lo que recibirán especial favor.
Todas las misas que se celebren en la referida iglesia en dicho día y en las de S. Ildefonso y Maravillas el 9 del actual, serán aplicadas por su eterno descanso.
En la iglesia de El Escorial de Abajo se celebrarán honras fúnebres el mismo día 4 por el alma del finado.
El Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá concede cuarenta días de indulgencia a todos los fieles residentes en esta diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren por el alma de dicho señor don Pablo Lopez.

LA SEÑORA
DOÑA SOCORRO CAPETILLO
VIUDA DE FERNANDEZ VALLEJO
falleció a las seis y media de la mañana del 3 de junio de 1890.
R. I. P.
Su desconsolado hijo el Sr. D. Manuel Fernandez y Capetillo; sus hermanos políticos, sobrinos, tios, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 4 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Fuencarral, número 50, al cementerio de la sacramento de San Isidro, en lo que recibirán favor.
El duelo se despide en el cementerio.
No se reparten esquelas.

NEW FUNERAL. ALCALA 60. T.º 301

Antigüedades
Se realizan a precios baratísimos. Se cede el local.
Valverde, 24, tienda.
SE VENDE MILOR, SOCIBALE
Duque, Villamagna, 4.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES
DECORADO DE HABITACIONES
Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comederos y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible.
Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería.
3 — COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3.

CURACION SEGURA DE LA DIFTERIA
CON EL ANTIDIFTERICO EGS
VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
Su autor, Sr. Gonzalez, médico, San Miguel, 18.

DINERO
más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, cuadros y otros artículos. Colmillo, 7, pral. 10 a 1 y de 6 a 8.

DORMITORIO
Armario con luna bisalada. Cama. Mesa de noche. Lavabo. Tocador. Cuatro sillas.
800 pesetas.
MAYOR, 16

GRAN DEPÓSITO DE LINOLEUM INGLÉS
Hule de corcho para pisos, por cuenta de la fábrica, el cual por sus buenos resultados, ha sustituido por completo en el extranjero al hule de viso.—También hay un gran surtido en esteras y persianas de todas clases, a precios de fábrica.
Se limpian y guardan alfombras y esteras.
J. ALFONSO, CABALLERO DE GRACIA, 26
almacen de alfombras.

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON JUSTO FERNANDEZ REY
falleció el día 4 de junio de 1888.
R. I. P.

MAYOR, 16
COLEGIO DE ENSEÑANZA DE SAN SEBASTIÁN DE REINOSA
Teniendo precisión el ilustrísimo ayuntamiento de esta villa de nombrar un director y tres catedráticos para formar el cuadro de profesores de dicho colegio con licencias, dos en Ciencias y dos en Letras, se convoca a los que se encuentren en condiciones y deseen desempeñar dichos cargos, para que presenten sus currículos y documentos en la secretaría municipal, dentro del término de veinte días, los que aspiran a la dirección, y de treinta los que pretenden alguna de las cátedras, pudiendo pedir previamente a la alcaldía los datos y antecedentes que estimen necesarios.
Reinosa, 28 de mayo de 1890.—Tomás Lopez.

PRIMER ANIVERSARIO
D. JOSÉ FERNANDO ROVIRA Y CASASA
falleció el 2 de junio de 1889.
Hoy se han dicho y mañana miércoles a las diez se dirán misas por el eterno descanso de su alma en la iglesia de San Pascual.
Su desconsolada familia pide a sus amigos la encomiendan a Dios.

REAL ARCHICOFRA DIA SACRAMENTAL DE SANTA MARIA
A virtud de lo mandado por nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, todos los señores mayores de edad se servirán asistir con medalla y hábito el jueves 3, a las cuatro de la tarde, a la parroquia de Santa Maria, para acompañar a la Sagrada Imagen de Nuestra Señora de la Almudena y asistir a la procesion del Santísimo Cuerpo Christi.
El secretario, Garrido.

Todas las misas que se celebren el miércoles 4 del actual, por los sacerdotes adscritos en las parroquias de San Marcos y San Martín, y en la real iglesia del Buen Suceso, con excepcion en esta de las que se celebren hasta las nueve de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.
Sus hijos, nietos, hijas políticas, hermano, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Cadiz, 7, portería.
MA PARA CASA DE LOS PADRES. Espíritu Santo, 27.
ALMONEDA.—Muebles y sillones, desde el más modesto mobiliario al de más lujo, pianos, antigüedades. Salud, 21, pral.

ALMONEDA
de muebles, salón, gabinetes, despacho y comedor.
Plaza de Bilbao, 6, bajo dcha.
MA PARA SU CASA. Callejon del Mellizo, 5, pral.

GRAN HOTEL DEL SARDINERO SANTIANDER
Don José Elizalde se ha hecho cargo de este magnífico hotel, el más grande y de mejores vistas, situado en la Plaza, frente a la estación del tranvía y parada de coches, al más próximo a la playa y a la galería de baños, la que tiene estación telefónica.
Habitaciones para familias notablemente mejoradas.
Servicio esmeradísimo. Cocina a la francesa y española, comederos particulares, restaurant a la carta y por cubiertos.
Precio de hospedaje, incluso la mesa reducida, desde 6 pesetas.

EL EXCMO. SEÑOR
D. FRANCISCO GUTIERREZ DE TERÁN
general de brigada
falleció el día 4 de setiembre último.
R. I. P.
Sus hijos D. Arturo y D.ª Dolores, nietos é hijos políticos, suplican a su familiares amigos se sirvan asistir a la misa solemne que por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. Sr. se ha de celebrar el día 4 del corriente en el Oratorio del Caballero de Gracia, a las diez de su mañana, por cuyo favor quedará muy agradecidos.
El Excmo. Sr. Nuncio tiene concedido 100 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.

SE VENDE DOS TRONCOS DE
Escalinos españoles y varios de silla, y un faeton. Saa Oropio, 8.

BIBLIOTECA Y DESPACHO
roble macizo tallado.
Mesa con cajones. Biblioteca. Seis sillas y dos sillones tapizados de cuero é de terciopelo. Juego de reloj. Dos jarros. Lámparas de bronce.
1000 pesetas.
MAYOR, 16

FALTA DE FUERZAS
ANEMIA — CLOROSIS
DEBILIDAD — CONSUNCIÓN
el HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga al estómago, no entorpece los dientes.—Hácese veinte gotas en cada vaso.
Burgueta Verdades Barra.—Se vende en todas las Farmacias.
Por Mayor: 40 y 22, Rue St. Lazare, PARIS.

NOVENO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª TOMASA ALVAREZ Y MARTINEZ
falleció el día 3 de junio de 1881.
Todas las misas que se celebren mañana del actual en la parroquia de Santa Cruz (calle de Carmen), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su viudo D. Marcelino Muñoz, su hijo, sus hermanas, su tío D. Praxedes Alvarez y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.